



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

20 (25954) Среда, 5 февраля 2014



Перерыв  
на старт Игр

2

## НОВОСТИ



В Кузбассе начнут строить дома по новым технологиям. Фото Дмитрия Белкина.

### НОВЫЙ ОБЪЕКТ

#### На службе – немецкие роботы

Вчера губернатор Аман Тулеев открыл новое производство – цех крупнопанельного домостроения на Немеровском домостроительном комбинате (ХК «СДС»).

Он оснащен немецкими роботизированными линиями для выпуска сборного железобетона с максимальной точностью обработки. Поэтому дома из таких панелей не требуют дополнительной отделки. Это повышает экономию и качество работ, ускоряет сроки строительства, снижает стоимость одного кв. метра жилья до 30 тыс. рублей. Новая технология будет применяться впервые за Уралом.

Уже в этом году ДСК увеличит производство железобетонных панелей в пять раз: до 150 тыс. кв. м, а с выходом на полную мощность в 2015 году – до 200 тыс. кв. м в год. Ежегодно будет строиться дополнительно около четырех тысяч квартир, почти 200 коттеджей, а также будут выпускаться конструкции для строительства детсадов, школ, больниц, стадионов. Объекты, построенные по этой технологии, сейсмостойчивы – выдерживают толчки до 9 баллов.

В целом на реконструкцию ДСК направлено 3 млрд рублей. Создано дополнительно 150 рабочих мест.

### НАГРАЖДЕНИЕ

#### Не прошли мимо

Губернатор Аман Тулеев вручил областные награды двум студентам техникумов за задержание опасного преступника.

В Полысаеве, в парке, грабитель отобрал у школьницы смартфон. Она обратилась за помощью к проходившим мимо молодым людям. Они задержали грабителя и доставили в полицию. Оказалось, что ранее он был неоднократно судим за особо тяжкие преступления. Областные медали «За веру и добро» вручены Алексею Смольникову, учащемуся Полысаевского индустриального техникума, и Вадиму Янчеву, студенту Беловского политехнического техникума.

Также медаль «За веру и добро» получила приемная мать из поселка Краснобродский Светлана Холодная. Она спасла тонущего ребенка, который провалился в технологический колодец.

### ЗЕМЛЯКИ

#### Грамотная работа

Орден Почета Кузбасса губернатор вручил вице-президенту ХК «СДС» Владимиру Коржову, которому исполнилось 60 лет.

Его стаж работы в угольной отрасли 37 лет, прошел путь от горного мастера до гендиректора угольной компании «Прокопьевскуголь».

В 2012 году было принято решение по оперативному выводу из эксплуатации шахт Прокопьевско-Киселевского района. Основные обязанности по реализации этого решения возложены на Владимира Коржова. С его участием разработаны мероприятия по закрытию шахт, грамотно организована работа комиссий по трудоустройству высвобождаемых работников.

Пресс-служба АНО.

### ПОДРОБНОСТИ

## Кузница женихов

Определить новые бренды Новокузнецка – такой была задача общественников, собравшихся на заседание клуба краеведов



Есть опасность, что молодежь скоро не будет знать, кто стоит на самом узнаваемом месте города. Фото Ярослава Беляева.

В городскую библиотеку им. Гоголя пришли не только завсегдатаи клуба, но и люди, представляющие самые разные слои новокузнецян: молодые предприниматели и ветераны металлургической отрасли, учителя, чиновники, деятели культуры... Очевидно, вопрос, с каким имиджем встретит Новокузнецк в 2018 году свое 400-летие, волнует всех.

У жителей южной столицы Кузбасса к образу родного города отношение особое. И разговор на встрече шел горячий, и предложения звучали самые неожиданные: от радикального – требовать перевести Новокузнецк в ранг города республиканского подчинения (вроде Сочи) до весьма умеренных – оклеить город листовками с объяснениями в любви.

Сторонники радикальных мер упорали на экономическую составляющую («на развалинах бренд не создашь»), «при теперешнем положении у города нет будущего: выпускники-отличники поголовно уезжают из Новокузнецка».

Инициаторы же умеренного толка предпочли не сводить заседание к митингу, а подошли к разговору конструктивно. А именно: что реально можно сделать в плане брендинга города при наличии тех финансовых возможностей, коими располагает сегодня Новокузнецк? Узких мест, требующих решения (причем, не слишком затратного), было обнаружено немало.

### «Бренды – это люди»

Эту мысль, являющуюся аксиомой в теории брендинга территорий, на заседании повторяли не раз. И с горечью констатировали: память о местных знаменитостях сохраняется из рук вон плохо. Примеры? Пожалуйста!

В Новокузнецке до сих пор нет памятника Ф.М. Достоевскому. А ведь на одной лишь истории про «несколько дней из жизни Достоевского» можно раскрутить целый пласт туристических экскурсий. В самом деле, если припомнить, сколь значимы были для Достоевского дни, проведенные в этом городе (влюбился, венчался, пережил драму, которая дала импульс всему его творчеству), то отсутствие памятника гению в этом городе – непростительное легкомыслие.

К слову, и другому гению мировой литературы – Льву Толстому – можно было бы отвести в пантеоне Новокузнецка почетное место: ведь тут долгое время жили его последователи-толстовцы, основавшие не-

подалеку от здешних мест коммуны с символическим названием – «Ясная поляна».

Вообще современные формы «работы с памятью» как-то слабо приживаются в городе. «Два человека – Ермаков и Бардин – сделали наш город», – говорил, выступая на заседании, почетный гражданин города архитектор Юрий Журавков. – С огромным трудом мы добились, чтобы баннеры с их портретами в городе установили. Но ведь это временная мера... Нет памятника Владимиру Маневу – знаменитому борцу, чемпиону мира, призёру Олимпийских игр, первому заслуженному мастеру спорта в Сибири». И дело тут, как признался Юрий Михайлович, зачастую вовсе не в деньгах. На изготовление и установку мемориальной доски в честь Манеева спонсор нашёлся, но он наотрез отказывается заниматься оформлением необходимого бумаж: замучают согласования в чиновных кабинетах.

Нет памятника Петру Чихачеву, открывшему Кузнецкий каменноугольный бассейн. Никак не увековечена и память о губернаторе Томска П.П. Аносове, который, будучи инженером-металлургом по специальности, открыл тайну выплавки русской булатной стали...

Нет ни стелы, ни бюста путешественнику и исследователю Д.Г. Мессершмидту, чьи слова про Кузнецк «Есть здесь внутренний жар!» могли бы стать прямо-таки девизом города.

### Сказал, как припечатал

Кстати, если уж вести речь про слоганы и девизы, то они у Новокузнецка есть, и блистательные (одно лишь стихотворение Маяковского про «город-сад» чего стоит!). Жаль только, не умеют новокузнецчане распорядиться должным образом имеющимся богатством. Это с возмущением отмечал в своем выступлении Константин Харитонов, председатель кемеровской региональной благотворительной организации «Культура Кузнецкая»:

«Сжилого дома, на крыше которого были установлены буквы «Я знаю, город будет...», их сняли, демонтировали под тем предлогом, что нужна реконструкция, проржавела цитата. Но обратно эту фразу не вернули! А ведь она – сама по себе памятник, многие люди, может, только потому и знают наш город, что в школе это стихотворение Маяковского наизусть учили...»

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

### ЦИФРА

## –42 ГРАДУСА

– самая низкая температура, которая была зафиксирована в Кузбассе на территории Яйского района с наступлением сильных морозов. Первоначально штормовое предупреждение синоптики объявили до 3 февраля, но теперь продлили до 7-го. По-прежнему нас ожидают морозы –32... – 37, местами до –42°.

### ФОТОФАКТ



ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД. На этой неделе в Новокузнецке откроется еще один натов, рядом со сквером имени Ермакова. Теплая погода и долгое отсутствие снега не позволяли воплотить замысел раньше. Зато теперь крепчущий мороз быстро схватывает воду, и она превращается в лед буквально на глазах. После открытия здесь организуют пункт проката коньков. Мария ДАРСКАЯ. Фото Ярослава Беляева.

### КОЛЛИЗИЯ

## Новелла о нетрадиционной связи «Альфы»

Публикация в «Ивестиях» переписки между сотрудником «Альфа-груп» и блогером Алексеем Навальным, побывавшим кандидатом в мэры Москвы, стала бестселлером в деловом мире.

Вопрос об этичности чтения чужих писем уходит на второй план. В конце концов, все современные руководители крупного российского бизнеса, а гла-

ва «Альфы» господин Фридман несомненно в числе самых современных и самых крупных, неустанно говорят о международных стандартах открытости и прозрачности.

Думается, что абсолютное большинство граждан поддерживает тезис о неприкосновенности тайны личной переписки, когда речь идет о традиционной или нетрадиционной любви, семейных или межличност-

ных проблемах. Но закон требует вскрывать, например, тайный сговор юрилов, диктующих цены. Публикация в «Ивестиях» отразила другую тайную сторону большого капитала.

«Альфа-груп» всегда отличалась традиционной ориентацией на большие деньги. Например, ее инвестиционное подразделение компания «А1» ведет борьбу за кузбасские шахты и заводы, входившие в ЗАО «МПО

Кузбасс» (УК «Заречная», Юр-маш), в интересах бывшего генпрокурора Украины Геннадия Васильева, который заявляет, что 65 процентов акций миллиардной компании принадлежит ему через офшорные фирмы. В Кузбассе «А1» получила поддержку в лице небезызвестного юридического фирмы «Регионсервис».

ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТ.



## НОВОСТИ

УГОЛЬНАЯ ОТРАСЛЬ

### Рекорд после Олимпиады

7 февраля, в день открытия Олимпиады в Сочи, на угольных шахтах области будут приостановлены горные работы.

Об этом вчера на совещании, посвященном итогам развития угольной отрасли области в ушедшем году, рассказал заместитель губернатора по угольной промышленности и энергетике Андрей Гаммершмидт.

Он отметил, что на имя глав угольных предприятий были разосланы телеграммы с просьбой приостановить горные работы в очистных и подготовительных забоях. Это сделано, чтобы не допустить возможных ЧП.

Заместитель губернатора также отметил, что в этом году на угольных шахтах и разрезах области планируется побить прежний рекорд и добыть 205 млн тонн угля. Это на 2 млн тонн больше, чем в ушедшем году. Будет введена в эксплуатацию шахта «Карагайлинская» (Киселевск) мощностью 1,5 млн тонн, два разреза - «Тайбинский» (Киселевск) мощностью 1,8 млн тонн и «Кийзасский» (Мыски) мощностью 4,5 млн тонн.

К слову, в прошлом году на угольных предприятиях области было добыто 203 млн тонн угля, это на 1,5 млн тонн больше, чем в 2012 году. Из них 147,6 млн. тонн - энергетический уголь и 55,4 - уголь коксующихся марок. Было введено в эксплуатацию два угольных предприятия и две обогащительные фабрики. Всего в отрасли в 2013 году было создано 2800 рабочих мест.



■ Замгубернатора А. Гаммершмидт. Фото Федора Баранова.

Евгений ФЕДОТОВ.

ТВОРЧЕСТВО

### Композиторы в Союзе

В Доме творческих союзов Новокузнецка появилось еще одно профессиональное объединение - региональное отделение Союза композиторов России. Оно стало пятым по счету после архитекторов, журналистов, писателей, художников.

В учредительном собрании приняли участие пятеро из семи проживающих в Кузбассе профессиональных композиторов, членов российского Союза (из Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска), которые и решили создать отделение, предварительно согласовав вопрос с председателем Союза композиторов России Владиславом Казениным. Возглавил новую организацию кемеровский музыкант Владимир Пилепкин.

«Теперь предстоит большая работа по формированию пакета учредительных документов, необходимых для регистрации», - говорит один из инициаторов появления «первички», руководитель музыкального общества композиторов Новокузнецка Михаил Маслов. - В мае мы планируем провести концерт профессиональных композиторов Кузбасса, на который обещает приехать Владислав Казенин. Думаю, что с появлением регионального отделения Союза композиторов России творческая активность музыкантов Кузбасса значительно возрастет».

Напомним, что в нашей области также работает кемеровская региональная общественная творческая организация Союз композиторов Кузбасса.

Татьяна МИНЕЕВА.

ЖКХ

### Подстраховались...

В период сильных морозов в жилищно-коммунальном хозяйстве Мариинского района сформирована оперативная группа для круглосуточного дежурства и контроля за объектами жизнеобеспечения.

Она следит за работой котельных, водозаборных скважин, электростанций. В минувшие выходные специалисты проверили все котельные в селах. Для предотвращения отключения электричества в районе подготовлены стационарные и передвижные дизель-генераторы. Несмотря на то, что все коммунальные объекты серьезно подготовлены к работе в зимних условиях, принимаются дополнительные меры для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций: укомплектованы аварийные бригады, создан необходимый запас топлива, на объектах теплоснабжения организовано дежурство дополнительного линейного персонала.

Наталья ЛЕБЕДИНСКАЯ.

ПРИГОВОР

### Не пожалел старика

Поставлена точка в деле, получившем широкий общественный резонанс, об избении молодым автолюбителем 84-летнего пенсионера, который «подрезал» его на стареньком «Москвиче».

Минувшим летом в Новокузнецке пожилой мужчина на перекрестке чуть было не спровоцировал ДТП. Такой неудачный маневр вызвал вспышку гнева у Евгения Самохвалова, 33-летнего водителя «Тойоты». Он выскочил из машины, открыл дверь «Москвича» и пять раз ударил пенсионера Александра Заичева ногой в живот, а потом выбил боковое стекло его автомобиля. Задержать мужчину помогли очевидцы: они заблокировали проезд и вызвали полицию. Причем избитый пенсионер было заснят на видеорегистратор. Этот ролик мгновенно облетел интернет и попал в новостные программы.

Судя по заключению судебно-медицинской экспертизы, серьезных повреждений пенсионер не получил.

Мировой судья признал Евгения Самохвалова виновным в совершении уголовного преступления - побоев и назначил ему исправительные работы сроком на 5 месяцев с удержанием 5% заработка в доход государства ежемесячно. Также его обязали выплатить пострадавшему компенсацию морального вреда в размере 30 тыс. руб. и 20 тыс. руб. за услуги адвоката.

Приговор в законную силу не вступил.

Артем СИДОРЧУК.

	5 февраля	6	7
Кемерово	-24 - -26 -31 - -33	-18° -28°	-15° -26°
Новокузнецк	-22 - -24 -31 - -33	-17° -25°	-14° -23°

РЕЗОНАНС

# Как реагировать на молчание РЭУ?

После нашей публикации «Как отремонтировать двор?» на сайте газеты «Кузбасс» оставлен был такой комментарий.

Виктор Степанов, председатель совета дома:

«Конечно, рассуждать на тему ремонта жилых домов работники администрации Кемерово умеют, а вот конкретно оказать помощь - заставить УК исполнить свои обязанности в соответствии с Жилищным кодексом не могут. На протяжении последних трех лет мы просим УК ООО «РЭУ-9» (директор Т.Г. Епанешникова) отчитаться на общем собрании собственников квартир об использовании денежных средств на капитальный и текущий ремонт общего имущества дома №4 по ул. Орджоникидзе, согласовать план ремонта на будущие годы - и все безрезультатно. Письменные запросы совета управления дома просто игнорируются, по данному вопросу обращались и в административную инспекцию Кемеровской области. Реакции никакой. В 2013 году большими усилиями добились использовать наши деньги за 2012 год по замене окон в шести подъездах, а за 2011 год УК до сих пор не отчиталась. Нашему дому более 60 лет, имеются деревянные перекрытия, администрация города часть подвальных помещений продала, часть сдает в аренду на коммерческой основе, а деньги забирает в бюджет. Других источников финансирования ремонта у нас нет».

Указанный дом действительно старый, но находится в самом центре города и чисто визуально выглядит очень ухоженным. Тем не менее это не исключает обязанности управляющей компании ежегодно отчитываться об использовании средств перед собственниками многоквартирного дома. Мы решили поинтересоваться, какие ремонтные работы были выполнены в этом году и какие фактически сделаны. Кому должны идти деньги за аренду подвала - в бюджет города или дому?

Как следует из комментария Валентины Вечкиловой, директора МБУ «Жилкомцентр», отчет об истраченных средствах на ремонт этого дома у управляющей компании есть за все последние годы. В 2007-м в доме были установлены новые двери в подъезде, в 2008-м проводились электромонтажные работы, которые были продолжены в 2009-м и 2010 годах. Перед собственниками отчет по этим работам был. «Жилкомцентр» провел проверку объема сделанного. В 2012 году управляющая компания обязана была установить общедомовые приборы учета потребляемых ресурсов - согласно федеральному закону №261. Государство решило: в многоквартирных домах должны быть приборы учета

тепла, света и воды. Для Кемерово, да и в целом для Кузбасса наиболее актуальны счетчики тепла, так как воду и электроэнергию в домах мы учитываем уже давно. Поэтому в 2011 году средства ушли на установку счетчика тепловой энергии, а в мае 2012-го был представлен отчет по этому поводу.

И, наконец, за установку окон в подъездах в 2013 году управляющая компания тоже отчиталась.

- Но наш читатель, Валентина Ивановна, видимо, лично хочет услышать (увидеть) отчет. Имеет же он на это право? - Безусловно. Правило такое: в течение первого квартала в подъезде в 2013 году управляющая компания тоже отчиталась.

Кроме того, согласно постановлению правительства РФ №731 управляющая компания обязана разместить на своем сайте отчеты о выполненных работах за год. А информация о сайте должна быть на видном месте вывешена в офисе управляющей компании. К примеру, около кассы РЭУ. А еще и по требованию собственника должен быть представлен отчет.

Если это и другие требования не выполняются и собственники явно недовольны обслуживанием их дома, то

они вправе сменить управляющую компанию или перейти на непосредственное управление домом. То есть создать ТСЖ. Но это должно быть общее решение, а не одного жильца.

Что же касается сдачи в аренду подвальных помещений, то тут жильцам ничего не сделать, поскольку речь идет не об общей, а о муниципальной собственности. Муниципалитет как собственник вправе распоряжаться этим имуществом (подвалом) как хочет. Бывает, что в некоторых домах подвалы являются частью общего имущества дома. Но в нашем случае коммуникаций в этих помещениях нет, они давно отчуждены, право собственности на них оформлено. Поэтому оспорить право собственности муниципалитета на подвальные помещения можно только в судебном порядке.

Напоследок хотелось бы добавить вот что. Собственники обязаны за свой счет содержать общее имущество дома, гласит Жилищный кодекс. Муниципалитет может им в этом помочь, но не обязан. И если помощь, то в пределах лимита, установленного на эти цели. Выбор объекта помощи проводят с учетом состояния других многоквартирных домов. А указанный дом по ул. Орджоникидзе находится далеко не в худшем состоянии в сравнении с другими.

Елена ЩЕРБАКОВА.



■ Любопытно, что управляющая компания «РЭУ-9» базируется как раз в этом доме №4. Пора бы уж соседям договориться... Фото Марии Королевой.

СРЕДА КУЗБАССА: СТАТВЗГЛЯД

## В пересчете на душу населения

Обеспеченность жилья кузбассовцев «благами цивилизации» продолжает расти

Туалет - вот, пожалуй, самый точный критерий качества нашей жизни! Согласитесь: если в доме не в порядке канализация (или она отсутствует вовсе), жизнь со всеми ее прелестями становится не мила. Впрочем, в условиях долгой сибирской зимы то же самое можно сказать о системе отопления, о наличии душа с горячей водой, о подаче электричества... Не случайно в статистике есть такое понятие - «базовые виды благоустройства». К ним относятся: электричество; газ сетевой или в баллонах; электроплита напольная, если отсутствует газ; отопление; водопровод; горячее водоснабжение; водоотведение (канализация) через коммунальную или индивидуальную систему; туалет в жилище; ванна и (или) душ в жилище и (или) баня, сауна; удаление бытовых отходов через мусоропровод или сбор мусора спецмашиной; кухня или кухонный угол в доме или в отдельном строении.

Так вот, по данным Кемерово-стата, последняя Всероссийская перепись населения 2010 г. отметила в Кузбассе отрядный факт: количество домохозяйств, проживающих в домах, оборудованных канализацией, возросло с 2002 г. на 27,1%. При этом в сельских населенных пунктах число таких домохозяйств за это время возросло в 2,5 раза! Вообще динамика благоустройства кузбасских жилищ - тема интереснейшая. Цифры говорят сами за себя. В 2010 г. из 1 077 538 частных домохозяйств Кемеровской области в индивидуальных (одноквартирных) домах, отдельных и коммунальных квартирах, в жилых помещениях, оборудованных всеми базовыми видами благоустройства, проживали 468 215 (43,5%), в том числе в городской местности - 456 746 (49,1%), в сельской - 11 469 (7,8%). Это чуть ниже, чем в целом по России (44,5%), но заметно выше, чем в среднем по Сибирскому федеральному округу (34,7%). Если выстроить рейтинг «самых благоустроенных регионов» страны, Кемеровская область будет там на 32-м месте среди 83 субъектов Федерации и на 1-м - в Сибири.

### «Неприличные» места - в приличном состоянии!

А возвращаясь к туалетам, можно сказать, что Кузбасс - один из самых чистоплотных регионов страны. Удельный вес домохозяйств, проживающих в помещениях с канализацией (водоотведением через коммунальную и индивидуальную системы) в нашей области, - 82,4%. Этот показатель выше, чем в целом по России (80,7%) и по всем регионам СФО (в среднем по округу - 71,8%). Впрочем, наличие канализации в доме еще не означает наличие благоустроенного туалета. Вообще вопрос о том, есть ли в доме теплый туалет, был изучен в 2010 г. впервые. (Я же говорю - это показатель иного качества жизни).

Так вот, у 67,5% кузбасских домохозяйств в жилище имеется туалет со смывом, у 0,7% - туалеты другого типа (включая биотуалет), у 28% туалет находится вне жилища.

Впервые при переписи населения 2010 г. собирались сведения о способах удаления бытовых отходов. 76,6% частных домохозяйств области указали, что пользуются мусоропроводом, а при его отсутствии - мусоросборником вне дома либо вывозом мусора спецмашиной (в целом по России этот показатель - 76,3%, по СФО - 66,2%), что опять-таки выводит Кемеровскую область на 1-е место в Сибирском федеральном округе (и 34-е - в стране).

### Танцуют от печи

В России центральным отоплением обеспечено 62,6% жилых помещений, в СФО - 58,9%, в Кемеровской области - 64,2% (5-е место в округе и 30-е в РФ). По-прежнему, как и в 2002 г., в Кузбассе выше, чем в среднем по России и Сибирскому федеральному округу, доля домохозяйств, проживающих в домах с печным отоплением (в 2010 г. - 30,1% против 14,6% и 29,2% соответственно). И это несмотря на то, что удельный вес сельского населения у нас не высок.

### Вода прибывает

Доступ населения к снабжению питьевой водой является одним из показателей мониторинга экологической устойчивости Декларации тысячелетия ООН. В целом по России водопроводной водой пользуются 89,4% частных домохозяйств, в СФО - 86,3%, в Кемеровской области - 92,8%.

Доля частных домохозяйств, проживающих в жилых помещениях, обеспеченных горячим водоснабжением, в Кемеровской области (65,3%) ниже, чем в целом по России (70,7%), но выше, чем по Сибирскому округу (59,9%). При этом Красноярский край, Томская и Новосибирская области пусть немного, но опережают нас. Обеспеченность горячим водоснабжением в Кузбассе возросла за 2002-2010 гг. на 6,2%. Количество домохозяйств, получающих горячую воду из коммунальной системы, увеличилось на 11,3% (при этом в городской местности - на 9,5%, в сельской - в 2 раза). На селе число получающих горячую воду



■ Даже в лютый холод эта колонка в Кемерово не замерзла, и такое «блага цивилизации», как набор воды, доступно жителям частного сектора. Фото Сергея Гавриленко.

от индивидуальных источников выросло в 16,9 раза (в городе - в 5,2 раза, в целом по области - в 6,2 раза).

Число домохозяйств, проживающих в жилых помещениях, оборудованных ванной (душом), увеличилось на 8,3% (в городе - на 7,5%, в селе - на 31,7%). Ванну и (или) душ в 2010 г. имели 64,2% домохозяйств (в 2002-м - 62,6%).

### Не только для тела, но и для ума

Новшеством ВПН-2010 был вопрос об обеспеченности домохозяйств информационно-коммуникационными технологиями. По данным переписи, 46,4% частных домохозяйств Кузбасса имеют стационарную телефонную связь, 88,3% пользуются телевизионной антенной, у 6,5% установлена радиоточка для проводного радио, 29,5% имеют в жилище доступ в Интернет.

Доля частных домохозяйств, проживающих в помещениях, обеспеченных доступом в Интернет, в нашей области (29,5%) ниже, чем в целом по России (33,1%) и СФО (30,5%).

### Самые благоустроенные

Понятно, что в городских округах уровень благоустройства существенно выше, чем в муниципальных районах. Но насколько именно? Если суммировать все показатели, получится, что в Кузбассе максимальный удельный вес частных домохозяйств, проживающих в жилых помещениях, оборудованных всеми базовыми видами благоустройства, - в Юргинском городском округе (67,8%), а среди муниципальных районов - в Таштагольском (42,7%). Минимальным этот показатель является в Ленинск-Кузнецком муниципальном районе (0,5%), а среди городских округов - в Краснобродском городском округе (30,8%).

Ольга ШТРАУС.

ПОДРОБНОСТИ

# Кузница женихов

ОКОНЧАНИЕ. Начало на 1-й стр.

Видимо, по этим же причинам (убрали за обветшалостью, а восстановить полениться) в городе лишились надписей несколько скульптур. Теперь они безымянные. Харитонов перечисляет: стоят инкогнито в центре города памятники Маяковскому, Кирову, революционеру Обнорскому... Скоро выросшие дети уже не будут знать, кто это такие и чем именно славы.

А между тем именно фраза - внятная, эффективная, запоминающаяся - лучше других играет роль бренда. Константин Харитонов привел в своем выступлении немало мировых примеров: «Нью-Йорк - столица моды», «Париж - столица моды», «Филадельфия - город братской любви»...

Новокузнецк, конечно, не Нью-Йорк и не Париж, но свои бренды-слоганы иметь обязан. Харитонов предложил несколько вариантов, среди них - «Кузница мира и любви». Подумалось: тогда уж лучше - «Кузница женихов». А что? Есть же «Иваново - город невест», пусть наши сибиряки дадут достойный гендерный ответ этому бренду. Тем более, что город металлургов вправе претендовать на подчеркнутую маскулинность.

Ольга ШТРАУС.

### «Столица - там, где я. Провинция - все остальное»

Вместе с тем кемеровчанам, да и жителям других уголков Кузбасса стоит поучиться у новокузнецчан «малой родине». Такого искреннего, горячего, заинтересованного обсуждения я не слышала давно. И председатель клуба краеведов профессор Сергей Тивяков, и сотрудник библиотеки Ирина Можяева, и предприниматель Татьяна Безденежных, председатель клуба «Кузнецк-400», едины в одном: город с такой насыщенной историей, как Новокузнецк, город, богатый яркими личностями и в своем прошлом, и в своем настоящем, просто не может «скромно стоять в стороне».

Кстати, Константин Харитонов привел в выступлении любопытный расчет: если соединить на карте три точки - Кызыл (географический центр Азии), Семипалатинск (центр Евразии) и озеро Вивин (близ Красноярска, центр России), получится треугольник, в центре которого и находится Новокузнецк. Так что прав, думается, один из местных жителей, самоуверенно заявляющий о своем городе: «Столица - там, где я. Провинция - там, где я».

Ольга ШТРАУС.



■ Горячее выступление Константина Харитонова было встречено с повышенным вниманием. Фото Ярослава Белева.



## ЗЕРКАЛО

## О, чад культуры!

В Лондоне открылся необычный театр. Он освещен огромным количеством горящих свечей. Настоящих, восковых, не электрических

Новые технологии, усовершенствованная система вентиляции, а также хорошо спланированные запасные выходы сумели убедить лондонских пожарных, что этот «очаг культуры» будет безопасен. Но театралов волнуют и другие вопросы: какое воздействие свечи окажут на спектакль? Сгорят ли они полностью за время действия? Да и вообще: будет ли видно сцену и актеров?

Интерьер Театра при све-

чах Сама Уонамейкера украшает разве что расписной потолок с изображениями амурчиков и богини Луны. Всё остальное — достаточно аскетично. Небольшой портал сцены, с трех сторон окруженной простыми скамьями; внизу три ряда партера, по бокам ярусы, или «господские ложи» — за такие 400 лет назад люди платили хорошие деньги, чтобы не только посмотреть пьесу, но и себя показать. Наверху галерея со сто-

ячими местами: встаешь между двух поручней, как на аттракционе, и дивишься на сцену. Поскольку зрители находятся совсем близко, между ними и актерами выстраивается особенное взаимодействие.

По замыслу создателей, новый театр поможет восстановить пробел в истории британского искусства и понять, как произошел переход от открытых балаганов к закрытым подмосткам.

## А как у нас?

Что думают кузбассовцы по поводу такого театра при свечах? Пошли бы туда, откройся он у нас?

**ТАТЬЯНА КАРДАЙЛЬСКАЯ**, начальник отдела маркетинговых коммуникаций компании «Теле2», Кемерово:

— Я бы в такой театр побежала! Но исключительно на Уильяма нашего Шекспира. То есть Зошенко, к примеру, я б не вынесла в такой обстановке точно.

## ЕЛЕНА ШЕРБИНА

сотрудница пресс-службы Кузбасской транспортной полиции:

— Все в неверном пламени свечи... Страшно. Но интересно. Мне кажется, что свечи можно было бы попробовать и в нашем театре «Ложка». Атмосфера там подходящая: камерно, сиденья неудобные, актеров мало. И спектакль «По По» гнать. Страшно!

## ЕЛЕНА МИТРОФАНОВА

директор арт-мастерской «33+1», Кемерово:

— Думаю, у нас такое бы не прижилось. Пожарная опасность, штрафы за вечные нарушения — и конец инициативе. Вот если бы придумали такие штуки, которые точно-точно не загорятся! И еще пьяных в зал не пускать. А то

как схватят факел, как побегут... Но сама идея красивая. Это бесподобно должно быть! Помчался бы на такой спектакль, несмотря на хондроз и подслеповатость.

**ОЛЬГА РЕДЬКО**, актриса Кемеровского театра для детей и молодежи, преподаватель факультета режиссуры и актерского искусства КемГУКИ:

— У нас тоже есть спектакли, в которых сцена близко к зрителям. «Утюги», например, «Шоколад» и другие. Это спектакли, которые нельзя смотреть издали, надо слышать дыхание актеров, здесь требуется особая включенность зрителя. Что до использования свечей — так ничего в этом нового нет. У меня студенты на первом курсе очень этим увлекаются. Несут для атмосферы живой огонь. В итоге — ничего не видно, и через 20 минут дышать нельзя. Я им позволяю наиграться, и потом под чутким руководством преподавателей это само проходит. А такой театр как туристический аттракцион — хорошо. Но только один раз в Лондоне посмотреть. Театр столько лет развивался — для чего? Чтобы опять играть при свечах? Сейчас мир скоростей. Современный зритель будет удивляться свечам ровно пять минут, а потом спросит: «И что?»

**Юлия СЕРГЕЕВА.**

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Ищи зелья в поле...

Несовершенство законодательства позволяет преступникам беспрепятственно ввозить в Россию наркотики под видом сельхозпродукции

Как уже сообщалось, Заводский районный суд Кемерово вынес обвинительный приговор 30-летнему гражданину Республики Кыргызстан Акмалжону Мамуржонову, который обвинялся в контрабандном ввозе на территорию России почти 120 кг героина. Наркоделец получил 10 лет лишения свободы в колонии строгого режима.

## Горе луковое

Напомним, что в середине декабря 2012 г. в Кемерово была изъята особо крупная партия героина — 83,5 кг. Ее пытались провезти вместе с несколькими тоннами мешков с луком в фуре, прибывшей транзитом через Казахстан из Киргизии. Чтобы найти героин, сотрудникам регионального управления Наркоконтроля РФ пришлось несколько часов на сильном морозе разгружать грузовик.

Водитель и Акмалжон Мамуржонов, сопровождавший груз (оба граждане Кыргызстана), были задержаны. Первый из них проходил по уголовному делу в качестве свидетеля, а другой — как обвиняемый в контрабанде и покушении на сбыт наркотиков в особо крупном размере. По заключению экспертов, весь героин был афганского производства.

## Прерванный маршрут

Через несколько дней, в декабре того же года, эта история вышла на международный уровень. По оперативной информации кузбасских наркополицейских, вскоре к нам из Средней Азии должна была прибыть еще одна фура с большой партией зелья. Однако из-за аномально холодной погоды, царившей в России в ту зиму, выезд был отложен. Наши наркополицейские через Москву передали сведения в МВД Республики Казахстан, и «КамАЗ» с наркотиками (в нем перевозилось 164 кг героина и 44 кг гашиша, предназначенных для дальнейшего распространения по России оптовыми партиями) был задержан местными правоохранителями.

По оценкам специалистов, только героина, изъятого за эти несколько декабрьских дней на территории Кузбасса и Казахстана, хватило бы на несколько миллионов (!) условных разовых доз.



Пакеты с героином, спрятанные в мешках с луком.

## По следам трафика

В ходе расследования уголовного дела, возбужденного на Мамуржонову, выяснилось, что он и прежде занимался контрабандой наркотиков в Россию. В мае того же 2012 г. через пропускной пункт в Алтайском крае он ввез на «КамАЗе» из Казахстана 36,4 кг героина, замаскированного под морковь, и передал их 25-летнему уроженцу Таджикистана Джамшеду Джалолову. Однако в с. Панфилово автомобиль, перевозивший более 3,5 млн наркотов, был задержан кузбасскими наркополицейскими и ГИБДД. Позднее Джалолов получил 4 года лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

Что касается Мамуржонову, то он полностью признал свою вину. После вступления приговора в законную силу изъятый у него наркотизм будет уничтожен вместе с другими наркотиками, изъятыми по уже оконченным уголовным делам.

Как уточнили в пресс-службе регионального управления Наркоконтроля РФ, установление лиц, которые организовали контрабанду наркотиков и должны были связаться с Мамуржоновым, когда он вместе с грузом доберется до места назначения, выделено в отдельное производство. В рамках международного сотрудничества этим делом занимаются правоохранительные органы Кыргызстана.

**Всеволд ВЛАДИМИРОВ.**

## СОЧИ-2014

## Елена Простева - в резерве

Участнице Игр-2010 из Новокузнецка отвели роль запасной в олимпийской команде горнолыжниц

В пятницу, 7 февраля, на стадионе «Фишт» в Сочи состоится открытие XXII зимней Олимпиады. Торжественная церемония начнется в 20.14 по московскому времени. Но уже днем ранее в столице Игр пройдут предварительные соревнования в сноуборде (слупстайл), фристайле (могул) и фигурном катании (командный турнир).

Как уже сообщала наша газета, в олимпийской сборной России Кузбасс представляют воспитанник новокузнецкой хоккейной школы вратарь Сергей Бобровский, тагшагольские сноубордисты Наталья Соболева, Станислав Детков и Валерий Колетов, лыжник из Березовского Александр Бессмертных и коренная кемеровчанка Надежда Сергеева, сменившая легкую атлетику на бобслей. В качестве запасной поехала в Сочи новокузнецкая горнолыжница Елена Простева.

Еще 23 января на совместном заседании исполкома Олимпийского комитета России и коллегии Минспорта РФ нашу землячку назвали в основном составе национальной команды, но уже через два дня отравили в резерв, заявив вместо сибирячки Елену Яковичину из Петропавловска-Камчатского. Почему?

Яковичина изначально входила в основную обойму, а Простева была в резерве. Мы просто восстановили справедливость, — пояснил пресс-атташе Федерации горнолыжного спорта и сноуборда России в интервью агентству «Р-Спорт». — Мы не считали нужным публикацию состава команды до пятницы (24 января. — В.А.), потому что в этот день в Международной лыжной федерации был очередной пересчет олимпийских квот, и мы получили окончательную информацию. В результате в сноуборде наша квота увеличилась на одного спор-

тсмена, а в горных лыжах осталась прежней. И после этого главные тренеры двух команд утвердили окончательный состав на Олимпиаду в Сочи.

Наряду с Яковичиной в женской сборной нашей страны заявлены ее землячка Мария Бедарева и москвичка Ксения Алопина. Кстати, все трое ровесницы: родились в 1992 году.

Впрочем, в составе возможны изменения: от болезней и травм спортсмены, особенно на пике форме, понятно, не застрахованы. У 23-летней Елены Простевой есть олимпийский опыт: на Играх-2010 в канадском Ванкувере она стартовала во всех пяти (!) дисциплинах программы: в суперкомбинации, гигантском слаломе, скоростном спуске, слаломе, супергиганте. В трех последних видах она вошла в «красную» тридцатку сильнейших. Лучший результат Елена показала в супергиганте, где финишировала 24-й.

В нынешнем сезоне универсальная новокузнецкая специализируется в технических видах (слалом, слалом-гигант) и представляла нашу страну на двух этапах Кубка мира, но в обоих турнирах не финишировала: в первом — сошла с трассы, во втором — заработала дисквалификацию. Правда, в последний день января на международных соревнованиях в Австрии (не входящих в календарь Кубков мира и Европы) Елена Простева первенствовала в слаломе-гиганте, опередив 45 соперниц.

Олимпийские соревнования на трассах горнолыжного центра «Роза Хутор» пройдут в течение почти двух недель (9–22 февраля), обретут хозяев десять комплектов наград (по пять у мужчин и женщин). Не исключено, что Елена Простева все-таки будет стартовать на своей второй Олимпиаде.

**Вадим АНТОНОВ.**



Новокузнецкая Елена Простева в 23 года — уже старожил сборной России по горным лыжам. Фото Владимира Ключева.

Соперники подопечных главного тренера Юрия Баулина — хоккеисты США, Швеции, Чехии и Финляндии. Дружные пять стран сыграют в один круг, заключительные матчи пройдут в субботу, 8 февраля.

В нынешнем сезоне защитник Кирилл Щукин и нападающий Александр Крөган выступают в составе новокузнецкой команды «Кузнецкие медведи» в первенстве Молодежной хоккейной лиги. Щукин провел 26 матчей, заработав пять баллов за результативность (одна заброшенная шайба и четыре голевые передачи), в активе Крөгана — семь очков (6+1) после 18 игр. Тем временем «Кузнецкие медведи» в минувший понедельник начали домашнюю сессию в регулярном первенстве МХЛ, одержав победу над «Автом» из Екатеринбурга — 3:2 (2:0, 1:1, 0:1). У хозяев отличились Кирилл Капризов, Артем Антипов и Леонид Джилов. Без учета вчерашней повторной встречи с уральской «молодежкой» новокузнецкие занимали шестое место в дивизионе «Урал-Сибирь» Восточной конференции лиги, что гарантирует выход в плей-офф.

**Андрей ТАРКОВ.**

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкие Кирилл Щукин и Александр Крөган вызваны в юниорскую (игроки до 18 лет) сборную России для участия в международном турнире в подмосковном Дмитрове.

**Андрей ТАРКОВ.**

## ВЕРНИСАЖ

## Фантазии природы и художника

«Ищу я в этом мире сочетание прекрасного и тайного, как сон». Эти строки из стихотворения Ивана Бунина вспомнились на выставке фотографий Александра Гаврилова — известного новокузнецкого живописца и графика. Для широкого просмотра экспозицию своих снимков художник представил впервые. И сразу поразили воображение любителей фотосюжета.

Эти кадры — чистой воды эксперимент, что подтверждают и организаторы выставки (проходит она в библиотеке имени Гоголя), отметив в сопроводительном записке: «Будучи художником с ярко выраженной страстью к экспериментам, свои снимки он наполняет различным настроением, богатыми колористическими массами».

В экспозиции 48 фотографий четырех серий: «Зимние окна», «Огни», «Камни», «Компьютерная графика».

Зимние окна... Кто из нас не рассматривал с удивлением, особенно в детстве, причудливые рисунки, оставленные морозом на стекле. Фотографы Гаврилова вытаскивают из потаенных глубин взрослого человека угол самого ребенка, который уме восторгаться миром, в котором живет. Смотришь на его «Окна», и сердце замирает от присутствия тайны. Законы физики могут объяснить то или иное явление, но они не расскажут, почему линии на окне так умело сплелись в пейзажи природы, будто выполненные рукой профессионального художника.

При этом Александр Гаврилов не просто запечатлел на камеру рисунки, сделанные морозом, он показал, как меняется наше восприятие их в

зависимости от времени суток. Днем мы видим на стекле пейзаж зимнего леса, но стоит включить в комнате свет, и узор преобразуется в африканские джунгли. Сквозь пальмы пробиваются яркие лучи солнца, летают птицы, бабочки и даже угадываются фигурки людей. Говорят, жители Севера выделяют 200 состояний снега. Наверное, не меньше состояние имеет огонь. В серии фотографий «Огни» новокузнецкий художник показывает, как причудливо меняется огонь в зависимости от стадии горения дров. Как поначалу пляшущие, устремляющиеся высь яркие протуберанцы постепенно теряют свою энергию, угасают, трансформируясь в статичную холодных серых кирпичиков, напоминающих стену разрушенного здания.

Если бы автор не подказал в названии цикла «Камни», что

изображено на фотографиях, не каждый зритель с ходу бы догадался, что именно он видит. Может быть, морское дно или коралловые рифы? А это камни — тоже живая материя, существующая по своим законам. Поселившийся на них узорчатый мох не просто придал им эстетическую «живинку», он неузнаваемо преобразил их.

Ну, а компьютерная графика — это вообще целая Вселенная, полная загадок. Чистая абстракция. Творение фантазии человека, не уступающей изобретательности природы.

Наверное, надо быть художником — человеком особенного мировосприятия, чтобы увидеть, восхититься и суметь передать посредством снимка такую красоту другому человеку, чтобы тот тоже почувствовал божественное сочетание прекрасного и тайного, как сон.

**Татьяна МИНЕЕВА.**



Фото Ярослава Беляева.

Кемеровская государственная медицинская академия объявляет конкурс на замещение вакантной должности профессора кафедры госпитальной хирургии (0,25 штатной единицы).

Срок подачи заявления на участие в конкурсе — один месяц со дня опубликования. Документы подавать на имя ректора академии по адресу: 650029, г. Кемерово, ул. Ворошилова, 22а.

## Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8760, в четверг — 30163.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина.  
t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.  
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Зака № 20.